

## 习近平会见韩国总统特使李海瓚

新华社北京5月19日电(记者刘华) 国家主席习近平19日在人民大会堂会见韩国总统特使李海瓚。

习近平指出,中韩两国是近邻。两国建交25年来,双边关系实现跨越式发展,为两国和两国人民带来巨大福祉,也为维护地区和平稳定作出了重要贡献。当前,中韩关系处于关键阶段。中方重视中韩关系,愿同韩方一道,维护中韩关系来之不易的成果,在相互理解、相互尊重的基

础上,巩固政治互信,妥善处理分歧,推动中韩关系早日回到正常轨道,实现改善发展,更好惠及两国和两国人民。

习近平强调,中方坚持实现朝鲜半岛无核化,坚持维护半岛和平稳定,坚持通过对话协商解决分歧,这符合中韩两国及本地区的共同利益。中方愿同韩国新政府就此加强沟通,尽快缓和局势,坚定推动半岛无核化,并争取早日重启对话协商。李海瓚转交了文在寅总统致习近平

主席的亲笔信。李海瓚表示,韩中建交25年来,两国关系发展迅速,各领域合作取得长足进展。韩中关系潜力巨大,前景广阔。韩方充分理解中方有关重大关切,愿同中方加紧密沟通协调,探讨妥善解决阻碍两国关系发展的障碍。韩中双方在半岛核问题上有相似看法和主张,韩方愿同中方为实现半岛无核化、维护东北亚地区和平、稳定与安全共同努力。国务委员杨洁篪等参加会见。

## 习近平在会见全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会代表时强调 始终坚持以人民为中心 做到对党忠诚服务人民执法公正纪律严明

李克强 刘云山出席

新华社北京5月19日电(记者张骁松、邹伟)全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会19日上午在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会代表并发表重要讲话。习近平代表党中央、国务院和中央军委,向受到表彰的先进集体和先进个人表示热烈的祝贺,向全国公安战线上的同志们表示诚挚的慰问。他强调,全国公安机关和公安队伍要坚持党对公安工作的领导,牢固树立“四个意识”,坚持人民公安为人民,全面加强正规化、专业化、职业化建设,做到对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强,中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山参加会见。

今天上午,人民大会堂金色大厅气氛隆重热烈,全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会代表着装整齐、精神振奋,胸前的荣誉奖章和大红花格外醒目。9时30分,习近平等走进金色大厅,全场响起长时间的掌声。习近平等来到代表们中间,同大家亲切握手,并合影留念。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。习近平首先表示,这次会议是全国公安战线的一次群英会,看到大家精神抖擞、斗志昂扬,我感到非常高兴。大家都在各自岗位上作出了出色成绩,不仅是全国公安系统的学习榜样,也是全社会崇尚的英雄模范。我相信,这次表彰,对弘扬主旋律、唱响正气歌、传播正能量,激励全国公安机关和公安队伍更好担负起党和人民赋予的重大使命,必将产生极大推动作用。

习近平指出,公安队伍是一支有着光荣传统和优良作风的队伍,也是一支英雄辈出、正气浩然的队伍。党的十八大以来,全国公安机关高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻党的十八大和十八届三中全会、四中全会、五中全会、六中全会精神,深入贯彻落实党中央治国理政新理念新思想新战略,坚持围绕中心、服务大局,全面推进公安改革,打赢了一场又一场硬仗,为维护国家安全和社

会稳定作出了突出贡献。公安机关忠诚党和人民的事业,牢记使命,忠实履职,顽强拼搏、无私奉献,涌现出了一大批英雄模范,你们就是其中的杰出代表。



5月19日,全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会在北京人民大会堂举行。会前,习近平、李克强、刘云山等会见与会代表。

新华社记者 鞠鹏摄

习近平强调,在你们当中,有的在打击犯罪、保护人民的关键时刻挺身而出、冲锋在前,有的在重大安保任务面前不怕疲劳、连续奋战,有的长期默默无闻、甘当无名英雄,有的在平凡工作岗位上像老黄牛一样辛勤耕耘、当好“螺丝钉”,大家用辛勤的汗水乃至宝贵的鲜血和生命,为国家安全、社会公共安全、人民生命财产安全筑起了一道坚不可摧的铜墙铁壁。正是有了你们的辛勤付出和流血牺牲,才有了你们的辛勤付出和流血牺牲,才有了你们的辛勤付出和流血牺牲,才有了你们的辛勤付出和流血牺牲。

习近平指出,社会有正气,民族才会有生生不息,国家才会兴旺发达。和平年代,公安队伍是一支牺牲最多、奉献最大的队伍,大家没有节假日、休息日,几乎是时时在流血、天天有牺牲。这些年来,每

当看到公安民警舍生忘死、感人肺腑的事迹,我都深受感动;每当听到公安民警在血与火、生与死的考验面前赴汤蹈火、流血牺牲的消息,我都深感心痛。广大公安英雄模范身上体现的忠诚信念、担当精神、英雄气概,是中华民族伟大精神的真实写照。我讲过,当高楼大厦在我国大地上遍地林立时,中华民族精神的大厦也应该巍然耸立。

习近平强调,当前,我们党正在团结带领全国各族人民为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋勇前进。我们要在全社会大力弘扬公安英雄模范精神,推动培育和践行社会主义核心价值观,凝聚起全国各族人民为中国特色社会主义事业共同奋斗的磅礴力量。

习近平指出,全国公安机关和公安队伍要旗帜鲜明讲政治,强

化责任担当,忠实履行职责使命,牢固树立以人民为中心的发展思想,贯彻落实总体国家安全观,全力以赴做好维护国家和社会稳定各项工作,维护社会公平正义,切实落实全面从严治党、全面从严治警各项部署要求,不断提升人民群众安全感和满意度,为党的十九大胜利召开创造安全稳定的社会环境。

习近平指出,各级党委和政府要关心和支持公安工作,关心关爱公安民警,加大综合保障力度,落实从优待警各项措施。对那些因公牺牲的同志的家属特别是其中的老年人和未成年子女,要切实安排好、照顾好,让他们感受到党和人民的关怀和全社会的温暖。

孟建柱参加会见并在表彰大会上讲话。他指出,全国公安机关要认真学习贯彻落实习近平总书记重

要讲话精神,以为党的十九大胜利召开营造安全稳定的政治、社会环境为主线,深入开展“迎接十九大、忠诚保平安”主题教育实践活动,迅速掀起向英雄模范和立功集体学习的热潮,对党忠诚、敢于担当,以民为本、执法为民,锐意改革、勇于创新,全力维护国家和社会稳定,努力服务经济社会发展、服务人民群众,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

栗战书、杨晶参加会见,郭声琨参加会见并主持表彰大会。

会上,全国公安系统615个先进单位和1320名先进个人受到表彰。福建省上杭县公安局古田派出所所长李福民、北京市公安消防总队东城区支队故宫特勤中队政治指导员蔡瑞、河南省郑州市公安局商城路派出所案件侦办大队教导员刘成晓在大会上发言。

## 《“一带一路”国际合作高峰论坛重要文辑》出版

新华社北京5月19日电 《“一带一路”国际合作高峰论坛重要文辑》一书已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。本书收录了国家主席习近平在“一带一路”国际合作高峰论坛

开幕式上的演讲《携手推进“一带一路”建设》和其他相关重要致辞,以及《“一带一路”国际合作高峰论坛圆桌峰会联合公报》《“一带一路”国际解中有关重大关切》等重要文件。

### 砥砺奋进的五年·蹲点贫困村调研采访

## 塔木村

照相机的取景框里,是矮小的土房,阳光雕刻的脸庞,破旧却干净的衣服,老人一脸灿烂的笑容,让人心里不由一震。老人名叫麦提亚合普,他们是塔木村最贫穷的。年岁大,孩子小,没有劳动力是致贫的主要原因。

没到新疆阿克苏县克孜勒陶乡塔木村前,记者脑海里所有能想到的困难都想到了,但还是被眼前的景象吓了一跳。

没有网络、没有电话、没有电视,这个只有147户柯尔克孜族牧民的牧业村,相对于大山之外的地方,春天来得很迟,自然环境恶劣——牧业村看不到一片草场,用他们自己的话说:我们的羊要戴着放大镜在山上找草吃。

多少年来,居住在这里的牧民,过着与世隔绝的生活。贫困人口占全村一半,达68户326人。麦提亚合普的家在山脚下,是几间低矮的土坯房,与大山一色仿佛融在一起。

老人说,房子是3年前自己用石头和土坯盖的。今年3月中旬,这里下了一场大雪,驻村工作队发现他家的房子出现危险,马上组织人员将他家搬到1公里以外的救助房。但40天后,救助房前出现大量融雪性洪水,他只好又搬回去了。房子仍不能住人,于是老两口就在房子旁边搭了个小帐篷。

生活逼仄如眼前的房子。但一谈起现在,老人嘴里全是感谢。村党支部书记努尔买买提·玉买尔介绍,老人早就被列入重点帮扶对象,每年政府下发的贫困人员资助物资,老人都可以得到。村委会还针对他的情况,专门制定了精准帮扶方案。去年就给老人送了7只羊、31只鸡、

2800公斤玉米,还有煤、炉子、鸡笼等生产生活物资。老人告诉记者,虽说生活还不富裕,但温饱问题已经解决,没有党和政府的关心帮助,他家根本无法生活到现在。谈起今后的生活,老人露出了笑容。“今年我就要搬到阿克苏县的安置住房了,是60平方米的新房子,相信房里的生活一定会越来越好的。”老人脱贫致富的信心很足。返回村委会的路上,盛开着几树杏花,美丽而饱满,像极了麦提亚合普灿烂的笑脸。



本报记者王磊(中)和麦提亚合普夫妇在一起。

光明图片

## 北大保安

据媒体报道,过去20年,北大保安队先后有500余名保安考学深造,有的考上研究生,之后当上大学老师。一时间,“北大保安”的传说在网上受到广泛关注。

北大保安“大面积逆袭”,带给观者的是一种无形的激励。这个故事,依然诠释一种理想的力量。不曾想,那群每次只踏出一小步,日积月累,就有到达彼岸的希望。

与其嘲弄理想的渺茫,不如脚踏实地、坚韧不拔,这恐怕是任何环境里都颠扑不破的常识。而一个社会的包容度正体现在其成员拥有自我选择、改变命运的可能。“北大保安”的传说,于个人、于社会,都有很大的启发意义。



## 多彩神州·生态故事

## 吉林延边催动“绿色引擎”

本报记者 鲍盛华

不久前,吉林省延边朝鲜族自治州珲春市第二实验小学五年级学生徐佳莹,与来自全国各地近3000名鸟类爱好者、候鸟保护志愿者,来到珲春敬信湿地为候鸟投食。每年3月到5月、9月到12月都会有以大雁为主的数十万只候鸟在此栖息。当看到展翅高飞的大雁时,徐佳莹激动得眼睛都有些湿润了。

近一两年来,对于吉林延边的老百姓来说,虎豹现身已经不算是什么大新闻了。最新统计数据显示,2006年以来,架设在林区的1200多台红外相机,共监测到有科研价值的东北虎活动信息300余次、东北豹活动信息50余次。目

前已经确认,至少有27只东北虎和42只东北豹长期活动于吉林延边地区。天上珍禽齐鸣,地上虎豹长啸,奏响了一曲生态文明建设新乐章。

2015年,吉林省提出东部地区是全省绿色发展转型示范区,而延边则是东部绿色发展转型发展的核心区。延边抓住这一机遇,以绿色为“引擎”,全面推动生态环境保护工作。做好顶层设计是延边推动绿色发展的第一步棋,目标是构建起科学合理的空间布局体系。主体功能区规划、城乡空间布局、产业空间布局以及生态安全空间布局如何做到最好、最优,如何坚持绿色、生态、低碳产业发展方向,加

大节能减排力度,考量着地方政府的智慧和勇气。

“说到生态保护的力度,我体会非常深。”州环保局办公室主任李大智说,2017年春节假期后上班第一天,就召开了全州生态环保专题会。为了做好会议筹备,他同局里其他几位同志在大年三十、初一、初二加了三天班。专题会结束后的第三天,又紧锣密鼓地召开具体落实部署会,把相关工作一项一项夯实。没过几天,州委常委会听取生态环保工作推进情况汇报。目前州里已经形成一个工作机制,州党委主要领导对生态环保工作一周一调度。(下转6版)

## 中国社会科学院大学获准创办

本报北京5月19日电 记者教育。中国社会科学院大学本部新吴从共青团中央获悉,近日,教育部批准中国社会科学院、共青团中央关于申请创办中国社会科学院大学相关事项的请示和关于成立中国社会科学院大学的论证报告,同意创办中国社会科学院大学。

中国社会科学院大学以中国社会科学院研究生院为基础,整合中国青年政治学院本科教育及部分研究生教育资源创办。中国社会科学院大学不再举办本专科学历教育。中国社会科学院大学本部设在北京房山区良乡高教园区。按照中长期发展规划,学校还将积极推进青岛等校区的建设。目前,中国社会科学院大学“三方方案”、中国社会科学院大学章程、中国社会科学院大学2017年招生专业、课程设置等都已制定完毕。中国社会科学院大学的学生管理办法、奖学金等系列管理制度的制定以及招生等工作已经展开。